

КОЛМАНАРА

Орхидеи обычно вызывают только восхищение. Такого разнообразия форм и красок нет, наверное, ни у одного другого вида растений. При взгляде на подобное чудо кажется, что самому вырастить такое в комнате просто невозможно. Однако, орхидеи не настолько прихотливы и капризны в уходе, как может показаться поначалу. Среди них есть и неприхотливые формы. Более того, именно за орхидеи я всегда бываю совершенно спокойна, уезжая в отпуск. Обычно я прошу соседку поливать мои растения, либо использую специальные способы для «автоматического» полива. Но при этом я никогда не прошу ее поливать орхидеи. При этом я не боюсь, что какая-то из них погибнет, начнет сохнуть или не начнет цвести.



Одна из них меня просто поразила своей жадностью к цветению и неприхотливостью. Колманара - один из новых гибридов. Первая колманара попала ко мне совершенно случайно. Я не знала про нее совершенно ничего кроме того, что она принадлежит к трибе онцидиумных (группа орхидей называется словом «триба»). Купила вместе с другими орхидеями той же группы, кучей (так просто дешевле получалось). Она была в очень молодом возрасте, имела 2-3 листика и сантиметров 10 в высоту.

Ухаживала за ней 2 года, используя те же приемы, как и при уходе за другими орхидеями онцидиумной группы. Фактически весь уход сводился к тому, что я поставила ее на этажерку с подсветкой люминесцентными лампами, поливала по мере необходимости, опрыскивала водой и изредка удобряла. За это время она повзрослела, листья достигли 30 см в длину, псевдобульбы выросли до 10-12 см. И вдруг, этой весной я заметила цветонос! Развивался он довольно долго, больше месяца, и вот в мае распустился. Цветки оказались желто-коричневыми, тигровыми.

Досье:

Ботаническое название:
Colmanara wildcat

Семейство: Орхидные
(Orchidaceae)

Высота растения: до 50 см.

Высота цветоноса: до 1 м.

Продолжительность цветения: от 1 до 3 месяцев.

На цветоносе оказалось 10 цветков, размером примерно 5х6 сантиметров. Расцвели все цветки довольно дружно, в течение двух-трех дней, после чего держались в неизменном состоянии примерно 2 месяца. Не успел отцвести первый цветонос, как в июле я заметила вторую! Это вообще большая редкость для орхидей - давать два цветоноса подряд, с интервалом в 2-3 месяца, тем более для цветущей в первый раз. На втором цветоносе оказалось уже 14 цветков, он был еще более пышным, чем первый.

Вторую колманару я купила уже в цветущем состоянии. Она отцвела в январе. А в сентябре вдруг выпустила цветонос и в середине октября расцвела, да как! На цветоносе распустились 34 бутона!

Вот так и получилось, что всего две орхидеи уже почти полгода радуют меня цветами, причем каждая чем-нибудь удивляет: одна - двойным цветением, вторая - обилием цветков. Теперь я рекомендую эту орхидею всем знакомым, потому что считаю, что она - самая неприхотливая из всех орхидей, с которыми мне приходилось встречаться. Другие орхидеи, купленные вместе с первой колманарой, также в молодом возрасте, пока и не думают цвести, а колманара в первый год цветения цвела аж дважды.

Позже мне удалось найти информацию о колманаре. Это оказался комплексный гибрид мильтониопсиса, одонтоглоссу-

ма и онцидиума - трех орхидей одной группы.

Уход, который ей требуется, и в самом деле не отличается от ухода за другими орхидеями онцидиумной группы. Теплое содержание (условия обычной комнаты вполне подходят), много света, но без прямых солнечных лучей, довольно редкий полив (примерно раз в 5-10 дней, субстрат лишь не должен пересыхать), регулярное опрыскивание.

Для цветения большинству орхидей нужно снижение температуры воздуха на несколько недель до 13-18°C. В условиях обычной городской квартиры такой



период всегда есть, например, осенью, когда на улице уже похолодало, а отопление еще не включили. Остается лишь немного сократить полив на этот период. Но обе мои колманары не видели такого периода, так что и это условие не является обязательным. Если хотите попробовать начать выращивать орхидеи, начните с колманары!

Г. ОХАПКИНА.